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Dames en Heren,

Uw commissie heeft het voorliggende wetsontwerp 
besproken tijdens haar vergadering van 18 oktober 2022.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Mevrouw  Annelies Verlinden, minister van 
Binnenlandse Zaken, Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing, licht toe dat het voorlig-
gende wetsontwerp tot doel heeft het reglementair kader 
te bepalen dat vereist is voor het beheer van met radio-
actieve stoffen verontreinigde terreinen. Met deze tekst 
wordt beoogd de bevolking en het leefmilieu tegen de 
risico’s van dit soort verontreiniging te beschermen door 
hetzij remediërings-, hetzij beschermingsmaatregelen 
(beperkingen op het gebruik of toezichtsmaatregelen) 
op te leggen.

De Gewesten hebben gedetailleerde regelgevingen 
ontwikkeld inzake bodemsanering en -bescherming. 
Deze regelgevingen zijn echter beperkt tot de geweste-
lijke bevoegdheden en beschermen het leefmilieu enkel 
tegen chemische verontreinigingen. De bescherming van 
het leefmilieu tegen ioniserende stralingen is echter een 
federale bevoegdheid en de sanering van radiologisch 
verontreinigde sites vereist dan ook nieuwe federale 
wetgeving.

Het bestaande wettelijke kader geeft aan het Federaal 
Agentschap voor Nucleaire Controle (FANC) reeds 
vandaag de mogelijkheid om bij de vaststelling van 
radioactieve bodemverontreiniging maatregelen op te 
leggen ter bescherming van de burgers. Het agentschap 
doet echter geen uitspraak over wie verantwoordelijk is 
voor eventuele sanerings- of beheersmaatregelen op 
de site of over hoe de verantwoordelijke de sanering 
moet uitvoeren.

De minister merkt op dat er al velen jaren gewerkt 
wordt aan een wettelijk kader om deze onduidelijkheden 
uit te klaren. Al in 2011 was er een eerste voorontwerp 
van wet, waar de vorige regeringen helaas geen ak-
koord over konden bereiken. De minister verleende bij 
haar aantreden dan ook prioriteit aan de uitwerking van 
een wettelijk kader voor de sanering van verontreinigde 
bodems.

Het wetsontwerp, waarin de spelregels bepaald wor-
den voor de sanering van door radioactieve stoffen 
verontreinigde bodems, kon tot stand komen dankzij 
de goede samenwerking met het FANC, de Nationale 
instelling voor radioactief afval en verrijkte splijtstoffen 

mesDames, messieurs,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 18 octobre 2022.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Mme Annelies Verlinden, ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau démocra-
tique, indique que le projet de loi à l’examen a pour but de 
définir le cadre réglementaire nécessaire à la gestion des 
terrains contaminés par des substances radioactives. Ce 
texte vise à protéger le public et l’environnement contre 
les risques liés à ce type de contamination, soit par des 
mesures de remédiation, soit par des mesures de pro-
tection (restrictions d’usage ou mesures de surveillance).

Les Régions ont élaboré des réglementations détail-
lées sur l’assainissement et la protection des sols. Ces 
réglementations sont cependant limitées aux com-
pétences régionales et ne protègent l’environnement 
que contre les pollutions chimiques. La protection de 
l’environnement contre les rayonnements ionisants étant 
une compétence fédérale, l’assainissement des sites 
radiologiquement contaminés nécessite dès lors une 
nouvelle législation fédérale.

Le cadre légal existant permet déjà aujourd’hui à 
l’Agence fédérale de contrôle nucléaire (AFCN) d’impo-
ser des mesures de protection des citoyens lorsqu’une 
contamination radioactive du sol est constatée. L’agence 
ne se prononce toutefois pas sur l’identité du responsable 
des mesures d’assainissement ou de gestion du site, 
ni sur la manière dont le responsable doit procéder à 
l’assainissement.

La ministre relève qu’un cadre légal visant à lever 
ces ambiguïtés est en cours d’élaboration depuis de 
nombreuses années déjà. En 2011 déjà, il y a eu un 
premier avant-projet de loi, sur lequel, malheureusement, 
les gouvernements précédents n’ont pas pu se mettre 
d’accord. Dès son entrée en fonction, la ministre a donc 
donné la priorité à l’élaboration d’un cadre légal relatif 
à l’assainissement des sols contaminés.

Le projet de loi à l’examen, qui définit les règles de 
base en vue de l’assainissement des sols contaminés 
par des substances radioactives, a pu voir le jour grâce à 
la bonne coopération avec l’AFCN, l’Organisme national 
des déchets radioactifs et des matières fissiles enrichies 
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(NIRAS), de minister van Economie en Werk en de 
minister van Energie.

In België bestaan er een aantal terreinen die door na-
tuurlijke of kunstmatige radioactieve stoffen verontreinigd 
zijn. Ook al vormen ze geen onmiddellijk gevaar voor 
de bevolking en het leefmilieu, toch zou een sanering 
noodzakelijk kunnen zijn, die de vorm kan aannemen 
van een remediëring of van beschermingsmaatregelen, 
zoals beperkingen inzake het gebruik van het terrein. 
Voorts voorziet het wetsontwerp in de mogelijkheid om 
op te treden, mochten zich in de toekomst verontreini-
gingen voordoen.

Het wetsontwerp strekt ertoe het administratief kader 
voor het besluitvormingsproces te bepalen. Aldus beoogt 
het aan de gebruikers en aan de eigenaars van potentieel 
verontreinigde terreinen een aantal verplichtingen en 
financiële lasten op te leggen en is het erop gericht die 
gebruikers en terreineigenaars een duidelijk juridisch 
kader te bieden dat de huidige vaagheid zal wegnemen.

Dat regelgevingskader moet evenwel voldoende flexi-
bel blijven om tegemoet te kunnen komen aan de grote 
diversiteit aan radioactief verontreinigde terreinen. De 
beslissing over de noodzaak om een terrein te saneren en 
over de wijze waarop dat moet worden gedaan, hangt af 
van talrijke radiologische factoren, sociaaleconomische 
factoren enzovoort die alleen geval per geval kunnen 
worden geëvalueerd.

II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Yngvild Ingels (N-VA) merkt met betrekking 
tot het advies van de Raad van State op dat ze tevreden 
is dat de Raad aangeeft dat er in het wetsontwerp een 
goede inachtneming is van de bevoegdheidsverdeling 
tussen de Gewesten en het federale niveau.

Daarentegen is de spreekster van mening dat met een 
andere opmerking van de Raad van State, inzake de te 
grote delegatie van machtigingen aan het FANC, niet veel 
rekening is gehouden in het voorliggende wetsontwerp. 
Kan de minister dit nader toelichten?

Mevrouw Kim Buyst (Ecolo-Groen) wijst erop dat 
een van de Belgische sites die verontreinigd zijn door 
natuurlijke of kunstmatige radioactieve stoffen, in haar 
woonplaats, Olen, ligt. Er is historische vervuiling terug 
te vinden op en rond een terrein van Umicore, waar het 
bedrijf in de jaren 50 resten van de eerste atoombom-
men opsloeg.

(ONDRAF), le ministre de l’Économie et du Travail et la 
ministre de l’Énergie.

La Belgique compte une série de sites contaminés par 
des substances radioactives naturelles ou artificielles. 
Bien qu’ils ne représentent pas un danger immédiat pour 
la population et l’environnement, ils pourraient néanmoins 
nécessiter un assainissement, qui peut prendre la forme 
d’une remédiation ou de mesures de protection, telles 
que des restrictions sur l’usage du terrain. Le projet de 
loi prévoit également la possibilité d’intervenir au cas 
où des contaminations se produiraient dans le futur.

Le projet de loi définit le cadre administratif du pro-
cessus décisionnel. Ainsi, il impose une série d’obliga-
tions et de charges financières aux utilisateurs et aux 
propriétaires de terrains potentiellement contaminés et il 
offre à ces utilisateurs et propriétaires un cadre juridique 
clair qui dissipera le flou actuel.

Ce cadre réglementaire doit néanmoins rester suffi-
samment souple pour répondre à la grande diversité des 
terrains contaminés par la radioactivité. La décision sur 
la nécessité et la façon d’assainir un terrain dépend de 
multiples facteurs radiologiques, socio-économiques, 
etc. qui ne peuvent être évalués qu’au cas par cas.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions et observations des membres

Mme Yngvild Ingels (N-VA) se réjouit que dans son 
avis, le Conseil d’État ait indiqué que le projet de loi à 
l’examen tenait correctement compte de la répartition 
des compétences entre les Régions et le niveau fédéral.

En revanche, l’intervenante estime qu’une autre 
remarque du Conseil d’État, concernant la délégation 
d’habilitations excessive à l’AFCN, n’a guère été prise 
en compte dans le projet de loi à l’examen. La ministre 
peut-elle donner des précisions à ce sujet?

Mme Kim Buyst (Ecolo-Groen) souligne que l’un des 
sites belges contaminés par des substances radioactives 
naturelles ou artificielles est situé dans sa commune, Olen. 
On y trouve une contamination historique sur et autour 
d’un site d’Umicore, où la société a stocké des restes 
des premières bombes atomiques dans les années 50.
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De Ecolo-Groen-fractie heeft verschillende ministers, 
ook tijdens vorige regeerperiodes, vragen gesteld over 
deze kwestie. De spreekster herinnert meer bepaald aan 
haar mondelinge vraag aan de minister naar aanleiding 
van een RTBF-documentaire waaruit bleek dat er ook 
buiten de omheining van het terrein in Olen nucleaire 
verontreiniging was (CRIV 55 COM 793, blz. 27). De 
spreekster benadrukt dat men in dezen niet hoeft te 
overdrijven, maar dat nucleaire vervuiling van het open-
baar domein evenmin geminimaliseerd mag worden.

De spreekster is verheugd over het voorliggende wets-
ontwerp, dat in samenspraak met het FANC, NIRAS, de 
betrokken bedrijven en gemeenten werd opgesteld. Het 
FANC heeft voortaan de mogelijkheid om op te treden 
in het geval van – bestaande of toekomstige – radioac-
tieve verontreiniging. De spreekster dankt de minister 
dan ook voor dit wetsontwerp, aangezien het dossier al 
heel wat jaren aansleept in haar regio.

In het wetsontwerp wordt bepaald wie saneringsplich-
tig is en wordt een systeem in het leven geroepen voor 
het vaststellen van de verantwoordelijkheid, zelfs als 
de eigenaar failliet gaat. Daarnaast wordt ook voorzien 
in het aanleggen van een provisie, die verankerd wordt 
in een financiële zekerheid. Heeft de minister in dat 
kader zicht op de mogelijke kosten met betrekking tot 
de site van Umicore? Welke provisies moeten worden 
aangelegd om die terreinen uiteindelijk gebruiksklaar 
te maken? Het bedrijf zou naar verluidt een provisie 
van 30 miljoen euro hebben uitgetrokken, wat volgens 
de spreekster een te laag bedrag zou zijn.

Tot slot bemerkt de spreekster dat het in veel gevallen 
over een gecombineerde verontreiniging gaat, waarbij 
er ook sprake is van chemische verontreiniging. Dat is 
ook het geval voor de voormelde site in Olen. In zulke 
gevallen gelden ook de gewestelijke saneringsregels. 
Hoe moet een en ander in de toekomst dan verlopen 
en welke implicaties heeft dat voor de startdatum van 
de sanering in Olen?

De heer Eric Thiébaut (PS) geeft aan tevreden te zijn 
dat het onderhavige wetsontwerp eindelijk de nadere 
beheersregels voor de door radioactieve stoffen veront-
reinigde sites beoogt te verduidelijken alsook de regels 
betreffende de verantwoordelijkheid van de eigenaars, 
van de exploitanten en van de gebruikers van de betrok-
ken terreinen duidelijk te omschrijven. Volgens hem is 
het van essentieel belang dat de op de sanering van de 
verontreinigde terreinen toepasselijke regels aansluiten 
bij het beginsel dat “de vervuiler betaalt”. Het FANC 
moet de naleving van die regels nauwgezet controleren 
om te voorkomen dat de kosten van de sanering wor-
den afgewenteld op de burgers, die geenszins voor de 

Le groupe Ecolo-Groen a interpellé plusieurs ministres, 
y compris au cours des législatures précédentes, sur 
cette question. Plus précisément, la membre renvoie 
à la question orale qu’elle a posée à la ministre à la 
suite d’un documentaire de la RTBF montrant qu’il y 
avait également une pollution nucléaire à l’extérieur 
de la clôture du site d’Olen (CRIV 55 COM 793, p. 27). 
L’intervenante souligne qu’il n’y a pas lieu de dramatiser 
dans cette affaire, mais que l’on ne peut pas non plus 
minimiser une pollution nucléaire du domaine public.

L’intervenante se réjouit du projet de loi à l’examen qui 
a été rédigé en concertation avec l’AFCN, l’ONDRAF, 
ainsi que les entreprises et communes concernées. 
L’AFCN a désormais la possibilité d’intervenir en cas de 
pollution radioactive – existante ou à venir. L’intervenante 
remercie dès lors la ministre d’avoir déposé le projet de 
loi, étant donné que ce dossier traîne depuis des années 
dans sa région.

Le projet de loi définit les personnes qui sont soumises 
à l’obligation d’assainissement et crée un système qui 
établit les responsabilités, y compris lorsque le pro-
priétaire fait faillite. Il prévoit également la constitution 
d’une provision, ancrée dans une sûreté financière. La 
ministre dispose-t-elle, dans ce cadre, d’une estimation 
des coûts relatifs au site d’Umicore? Quelles provisions 
faut-il constituer afin d’assainir les terrains pour pouvoir 
les rendre utilisables in fine? L’entreprise aurait débloqué 
une provision de 30 millions d’euros, un montant que 
l’intervenante juge beaucoup trop bas.

Enfin, l’intervenante fait observer que dans de nom-
breux cas, il s’agit d’une pollution combinée, impliquant 
aussi une pollution chimique. C’est également le cas du 
site d’Olen précité. Dans pareils cas, les règles régio-
nales d’assainissement seront également d’application. 
Comment procèdera-t-on alors à l’avenir et quelles sont 
les implications pour la date de lancement de l’assai-
nissement à Olen?

M. Eric Thiébaut (PS) se dit satisfait que le projet 
de loi à l’examen clarifie enfin les modalités de gestion 
des sites contaminés par des substances radioactives 
et qu’il définisse clairement les règles de responsabilité 
des propriétaires, exploitants et utilisateurs des terrains 
concernés. Il est essentiel, selon lui, que les règles 
applicables à l’assainissement des terrains contaminés 
s’alignent sur le principe du “pollueur-payeur”. Le respect 
de ces règles doit faire l’objet d’un contrôle scrupuleux 
par l’AFCN de manière à éviter que le coût de l’assai-
nissement soit répercuté sur les citoyens, qui ne sont 
aucunement responsables des contaminations du sol 
et qui sont susceptibles d’en pâtir. Un cadre strict est 
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bodemverontreiniging verantwoordelijk zijn en er nadeel 
van kunnen ondervinden. Er is dan ook een strikt raam-
werk nodig voor het saneringsbeheer van die bodems.

De spreker merkt op dat het wetsontwerp ertoe strekt 
een stelsel van strafrechtelijke en administratieve sancties 
vast te leggen in geval van schending van de erin vervatte 
bepalingen. De strafrechtelijke geldboete kan oplopen 
tot een miljoen euro en de administratieve geldboete 
tot driehonderdduizend euro. Het is echter bekend dat 
de kosten van bodemsanering veel hoger kunnen lig-
gen dan die bedragen. In welke garanties voorziet het 
wetsontwerp om te voorkomen dat de Staat het verschil 
voor zijn rekening dient te nemen?

De heer Thiébaut beklemtoont dat het niet alleen gelet 
op de verontreiniging in Olen maar ook op de uitstap uit 
kernenergie noodzakelijk is stevige maatregelen te treffen.

De heer Ortwin Depoortere (VB) sluit zich aan bij de 
analyse van de problematiek zoals die geschetst werd 
door mevrouw Buyst. Het is een goede zaak dat dit 
wetsontwerp er eindelijk is. De VB-fractie zal het dan 
ook goedkeuren.

B. Antwoorden van de minister

De minister van Binnenlandse Zaken stipt aan dat de 
Raad van State al eerder een opmerking had geformuleerd 
met betrekking tot de bevoegdheid van het FANC. De 
minister is van oordeel dat er rekening gehouden werd 
met die opmerking. Ze benadrukt dat het agentschap 
beslissingen neemt inzake zeer specifieke technische 
aangelegenheden en dat de opmerking meer bepaald in 
acht werd genomen inzake de criteria voor de erkende 
deskundigen die door het FANC kunnen worden aange-
steld. In de praktijk zal het FANC erop moeten toezien 
dat het binnen zijn bevoegdheden optreedt.

Aangaande de financiering geeft de minister aan 
dat het wetsontwerp eerst goedgekeurd moet worden, 
waarop Umicore verder plannen zal kunnen maken en 
de financiering zal kunnen berekenen. Het specifieke 
saneringsplan voor Umicore wordt besproken met het 
betrokken bedrijf, het FANC, NIRAS en ook de Openbare 
Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM), vanwege de 
chemische verontreiniging op de site. In het wetsontwerp 
worden voor gevallen van gecombineerde verontreiniging 
taken opgelegd aan de verantwoordelijken en wordt de 
verantwoordelijkheid tevens afgebakend. Om die reden 
zitten alle partners om de tafel voor het opstellen en het 
uitvoeren van het saneringsplan, waarbij Umicore de 
financiering moet verzekeren en garanties moet bieden 
voor de finale concretisering. Een soortgelijke aanpak 
zal gevolgd worden voor alle terreinen waar er sprake 
is van een gecombineerde – radioactieve en chemische 

donc nécessaire pour encadrer la gestion de l’assainis-
sement de ces sols.

L’intervenant observe que le projet de loi prévoit un 
régime de sanctions pénales et administratives en cas 
d’infractions à ses dispositions. L’amende pénale peut 
s’élever à un million d’euros et l’amende administrative, 
à trois cent mille euros. On sait toutefois que le coût de 
l’assainissement des sols peut être bien plus élevé que 
ces montants. Quelles sont les garanties prévues par le 
projet de loi afin d’éviter que la différence ne doive être 
supportée par l’État?

M. Thiébaut insiste sur la nécessité de prévoir des 
mesures solides compte tenu de la contamination à 
Olen mais aussi de la sortie du nucléaire.

M. Ortwin Depoortere (VB) rejoint Mme Buyst dans 
son analyse de la problématique. Il est positif que ce 
projet de loi voie enfin le jour. Le groupe VB le soutiendra 
par conséquent.

B. Réponses de la ministre

La ministre de l’Intérieur souligne que la Conseil d’État 
avait déjà formulé une observation précédemment à 
propos de la compétence de l’AFCN. La ministre estime 
qu’il en a été tenu compte. Elle souligne que l’agence 
prend des décisions dans des matières techniques 
extrêmement spécifiques et que l’observation a été 
prise en compte en particulier concernant les critères qui 
s’appliquent aux experts agréés pouvant être désignés 
par l’AFCN. En pratique, l’AFCN devra veiller à intervenir 
dans les limites de ses compétences.

S’agissant du financement, la ministre indique que 
le projet de loi doit d’abord être adopté, après quoi 
Umicore pourra planifier et calculer le financement. Le 
plan d’assainissement qui s’applique spécifiquement 
à Umicore est examiné avec l’entreprise concernée, 
l’AFCN, l’ONDRAF, ainsi que la Société publique des 
déchets de la Région flamande (OVAM) en raison de la 
pollution chimique du site. Pour les cas de contamination 
combinée, le projet de loi impose des tâches aux respon-
sables et délimite également les responsabilités. C’est 
la raison pour laquelle tous les partenaires sont réunis 
autour de la table pour rédiger et mettre en œuvre le plan 
d’assainissement dont le financement doit être assuré 
par Umicore, qui doit également apporter des garanties 
quant à sa concrétisation finale. Une approche analogue 
sera adoptée pour tous les terrains où il est question 
d’une pollution combinée – contamination radioactive et 
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– verontreiniging, opdat elke stakeholder binnen zijn 
bevoegdheid optreedt.

Met betrekking tot het risico op niet-naleving verdui-
delijkt de minister dat het FANC de voortgang van de 
implementatie van de verplichtingen kan volgen. Indien 
de inspecteurs van het agentschap vaststellen dat die 
verplichtingen niet vervuld worden, beschikken ze over 
alle in de wet bepaalde middelen om op te treden ten 
aanzien van de saneringsverantwoordelijke. Het agent-
schap kan bijvoorbeeld sancties uitvaardigen, naar 
analogie van de bepalingen ter zake in de gewestelijke 
reglementering inzake bodemsanering.

C. Replieken en bijkomend antwoord

Mevrouw Caroline Taquin (MR) vraagt wie bij machte 
zal zijn om de bodems indien nodig te saneren. Zij 
vermeldt het geval waarin het te saneren terrein ook 
percelen omvat die eigendom zijn van een gemeente. 
Wie moet in dat geval die verplichting nakomen? De 
spreekster herinnert eraan dat de naleving van de wet-
telijke verplichtingen inzake de sanering van afgegraven 
bodems zeer hoge kosten voor de gemeentefinanciën 
met zich brengt. Ze verwijst in dat verband naar de motie 
die sommige gemeenten aan de Waalse regering heb-
ben toegezonden, waarin die regering wordt verzocht 
rekening te houden met de financiële moeilijkheden die 
wegens de toepassing van die verplichtingen rijzen.

De minister beklemtoont dat het ter bespreking voorlig-
gende wetsontwerp betrekking heeft op de radiologische 
verontreiniging, die zeldzamer is dan andere soorten 
chemische verontreiniging. De tekst is erop gericht de te 
volgen procedure in alle bijzonderheden te omschrijven 
en duidelijk een cascade van verantwoordelijkheden 
vast te leggen.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Artikel 1

Over dit artikel, dat de constitutionele grondslag be-
paalt, worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 2 tot 8

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

chimique –, afin que chaque partie prenante intervienne 
dans le cadre de ses compétences.

Concernant le risque de non-respect des obligations, 
la ministre précise que l’AFCN peut suivre l’avancement 
de leur mise en œuvre. Si les inspecteurs de l’agence 
constatent que ces obligations ne sont pas remplies, 
ils disposent de tous les moyens prévus par la loi pour 
intervenir vis-à-vis du responsable de l’assainissement. 
L’agence peut par exemple prononcer des sanctions 
par analogie avec les dispositions qui existent en la 
matière dans les réglementations régionales relatives 
à l’assainissement des sols.

C. Répliques et réponses supplémentaires

Mme Caroline Taquin (MR) demande qui sera en 
mesure d’assainir les terres en cas de besoin. Dans 
le cas où des parcelles appartenant à une commune 
font partie du terrain à assainir, à qui cette obligation 
incombera-t-elle? L’intervenante rappelle que le respect 
des obligations légales liées à l’assainissement des 
terres excavées génère un coût très important pour les 
finances communales et se réfère à ce sujet à la motion 
envoyée par certaines communes au gouvernement 
wallon l’invitant à prendre en compte les difficultés 
financières qu’engendre la mise en application de ces 
obligations.

La ministre souligne que le projet de loi à l’examen 
concerne la contamination radiologique, qui est plus rare 
que d’autres types de contaminations chimiques. Le 
texte détaille la procédure à suivre et établit clairement 
une cascade de responsabilités.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES ET 
VOTES

Article 1er

Cet article, qui fixe le fondement constitutionnel, ne 
donne lieu à aucune observation.

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

Art. 2 à 8

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.
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De artikelen 2 tot 8 worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

Art. 9

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 9 wordt aangenomen met 10 stemmen 
en 2 onthoudingen.

Art. 10 en 11

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 10 en 11 worden achtereenvolgens een-
parig aangenomen.

Art. 12

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 12 wordt aangenomen met 10 stemmen 
en 2 onthoudingen.

Art. 13 tot 15

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 13 tot 15 worden achtereenvolgens een-
parig aangenomen.

Art. 16 en 17

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 16 en 17 worden achtereenvolgens aan-
genomen met 10 stemmen en 2 onthoudingen.

Art. 18

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 18 wordt eenparig aangenomen.

Les articles 2 à 8 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Art. 9

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 9 est adopté par 10 voix et 2 abstentions.

Art. 10 et 11

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 10 et 11 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Art. 12

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 12 est adopté par 10 voix et 2 abstentions.

Art. 13 à 15

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 13 à 15 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Art. 16 et 17

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 16 et 17 sont successivement adoptés 
par 10 voix et 2 abstentions.

Art. 18

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 18 est adopté à l’unanimité.
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Art. 19

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 19 wordt aangenomen met 10 stemmen 
en 2 onthoudingen.

Art. 20 en 21

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 20 en 21 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 22

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 22 wordt aangenomen met 10 stemmen 
en 2 onthoudingen.

Art. 23 tot 40

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 23 tot 40 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 41 en 42

De artikelen 41 en 42 beogen beide de wijziging van 
artikel 31 van de wet van 15 april 1994 betreffende de 
bescherming van de bevolking en van het leefmilieu 
tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende 
gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor 
Nucleaire Controle.

Uit wetgevingstechnisch oogpunt dienen deze beide 
bepalingen te worden samengevoegd in één artikel. Voor 
het overige worden er geen opmerkingen over gemaakt.

De artikelen 41 en 42 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

* 

*   *

Het gehele wetsontwerp, zoals wetgevingstechnisch 
en taalkundig verbeterd, wordt bij naamstemming aan-
genomen met 10 stemmen en 2 onthoudingen.

Art. 19

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 19 est adopté par 10 voix et 2 abstentions.

Art. 20 et 21

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 20 et 21 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Art. 22

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 22 est adopté par 10 voix et 2 abstentions.

Art. 23 à 40

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 23 à 40 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Art. 41 et 42

Les articles 41 et 42 visent tous deux à modifier 
l’article 31 de la loi du 15 avril 1994 relative à la protec-
tion de la population et de l’environnement contre les 
dangers résultant des rayonnements ionisants et relative 
à l’Agence fédérale de Contrôle nucléaire.

D’un point de vue légistique, il convient de fusionner 
ces dispositions en un seul article. Pour le surplus, elles 
ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 41 et 42 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

* 

*   *

L’ensemble du projet de loi, tel qu’il a été corrigé sur 
les plans légistique et linguistique, est adopté, par vote 
nominatif, par 10 voix et 2 abstentions.



2869/002DOC 5510

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Kim Buyst, Guillaume Defossé, Eva 
Platteau;

PS: Hervé Rigot, Eric Thiébaut;

VB: Ortwin Depoortere;

MR: Philippe Pivin, Caroline Taquin;

cd&v: Franky Demon;

Vooruit: Bert Moyaers.

Hebben tegengestemd: nihil.

Hebben zich onthouden:

N-VA: Sigrid Goethals, Yngvild Ingels.

De rapporteur, De voorzitter,

Franky DEMON Ortwin DEPOORTERE

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution 
(article 78.2, alinéa 4, du Règlement):

Art. 6

Art. 8

Art. 9

Art. 10

Art. 11

Art. 12

Art. 13

Art. 15

Art. 16

Art. 17

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Kim Buyst, Guillaume Defossé, Eva 
Platteau;

PS: Hervé Rigot, Eric Thiébaut;

VB: Ortwin Depoortere;

MR: Philippe Pivin, Caroline Taquin;

cd&v: Franky Demon;

Vooruit: Bert Moyaers.

Ont voté contre: nihil.

Se sont abstenus:

N-VA: Sigrid Goethals, Yngvild Ingels.

Le rapporteur, Le président,

Franky DEMON Ortwin DEPOORTERE

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen 
(artikel 78.2, vierde lid, van het Reglement):

Art. 6

Art. 8

Art. 9

Art. 10

Art. 11

Art. 12

Art. 13

Art. 15

Art. 16

Art. 17
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Art. 19

Art. 23

Art. 26

Art. 27

Art. 33

Art. 35

Art. 37

Art. 39

Art. 19

Art. 23

Art. 26

Art. 27

Art. 33

Art. 35

Art. 37

Art. 39

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


